



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

争当“防疫先锋” 勇做“市场卫士”

——高邮市市场监督管理局疫情防控工作纪实

疫情就是命令,防控就是责任。疫情防控阻击战打响以来,高邮市场监管局坚持“人民至上、生命至上”,将疫情防控作为压倒一切的政治任务,第一时间进入战时状态,坚定信心、坚强意志,全员上阵、尽锐出战,守土有责、守土尽责,及时、全面、有力落实疫情防控各项措施,为高邮市打赢疫情防控阻击战、实现“三零”目标作出了突出贡献。

一、提高政治站位,迅速完善“战时机制”



坚持把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和指示精神上来,把疫情防控作为头等大事、第一要务,第一时间传达上级要求,第一时间部署防控工作,第一时间落实各项举措。先后通过干部会、专题会、局务会、局长办公会等形式,传达学习上级疫情防控会议精神和工作要求,通报最新疫情形势和防控进展,研究部署全系统疫情防控各项工作任务。迅速启动、完善“战时机制”,对标对表市防指各项工作任

务,及时调整疫情防控工作领导小组,分别组建综合协调、采样检测、社区防控、企业防控、学校防控、农村防控、生活物资、督查检查8个专项工作组。要求所有干部职工下沉防疫一线,所有在岗班子成员参与防疫分工,明确各自职责分工、完善领导挂联机制,不断压紧压实各方主体责任。严格执行请假制度,所有人员原则上不得请假、不得离邮,确保在邮、在岗、在位、在状态,用实际行动坚决践行“两个维护”。

四、强化行业监管,切实执行“人物同防”

坚持“管行业必须要管防疫”原则,强化第三方冷库、食品生产经营单位日常监管,确保进口冷链食品“四证齐备”的销售要求,督促从业人员落实新冠疫苗“应接尽接”,定期进行核酸检测。充分发挥高邮进口冷链食品集中监管仓的作用,强化业务指导和日常管理,防疫期间阻止一批26吨票据信息不全的巴西异鳞石首鱼流入市场。全面落实药店禁售退烧、止咳、抗病毒、抗生素“四类药品”管控规定,加大对药店尤其是农村药店药品类别业务指导,对全市261户药店开展全覆盖、滚动式、不间断检查,确保所有“四类药品”全部下架封存。对全市41个农贸市场防疫工作进行驻点和巡查,每日按照清单对市场防疫工作



进行逐项检查。明确一名副局长作为点长负责隔离点日常管理,按照“提前介入、全程监管”的要求全力做好隔离点最高900人份/餐的餐饮安全保障工作。按照“喜事从缓、丧事从简”的原则,牵头做好农村集体聚餐环节宣传和劝导,累计劝导喜事(停办)缓办144起,丧事简办483起。

六、着力稳价保供,有力维护“市场秩序”

密切关注民生商品和防疫产品价格波动,每日走访调查城区农贸市场和大型超市,并及时将民生商品价格波动情况上报市防指。向农贸市场、肉菜店、超市、药店等经营户发放900余份《关于新冠肺炎疫情期间加强价格自律的公开信》,督促商户明码标价、合理定价,切实履行法定义务和社会责任。强化农贸市场主办和管理单位的主体责任,通过市场显示屏实时公布农副产品指导价供市民参考。多次走访服务苏中农贸城,指导储备安全区域的进货渠道,协调办理货运

车辆通行证相关事宜,确保我市农副产品市场供应安全稳定。安排专人受理处置产品价格、商品质量等涉疫投诉举报,累计妥善处理涉疫投诉举报和消费纠纷64件。对民生商品和防疫产品开展价费、质量专项检查,严肃查处哄抬物价、不明码标价、假冒伪劣等违法行为。疫情防控期间,共查处26件涉疫价格和质量违法案件,其中查获“三无”KN95口罩33500只,案件全部通过扬州发布、今日高邮等主流媒体向社会实名曝光,较好维护了疫情期间市场秩序。遇宝新 王鑫



二、筛查重点人员,坚决做到“外防输入”

疫情发生后,紧急排查南京、张家界、扬州主城区、江都等地旅居史人员,安排5名禄口机场经停人员自行居家隔离,自觉接受社区管理;要求15名南京低风险地区和50名扬州主城区、江都经停史人员加强身体监测,定期进行核酸检测。7月21日下午,紧急协调卫健部门检测力量上门,组织全系统254名干部职工进行第一轮全员核酸检测。7月31日、8月6日、8月27日,通过机关单位实战演练、高邮全员检测的形式,又组织全系统干部职工进行了3轮全员核酸检测,全力排除病毒输入风险。严格办公场所疫情防控措施,局机关、2个事业单位、11个基层分局一律只留一个出入口,通过小喇叭循环宣传防疫规定,要求单位职工须佩戴口罩



罩、测量体温,外来人员还须查验两码、登记身份信息。组织开展重点人员常态化核酸检测,50名一线监管人员每两天检测一次,850名农贸市场从业人员、105名外卖配送员、369名药店营业员每月检测一次。

三、投身社区防控,严格落实“内防扩散”

将“珠光路以西、文游路以东、北澄子河以南、捍海路南段以北”责任区作为主战场,以该区域34条主要街道、3984户经营场所为主阵地,坚决贯彻高邮市防指关于社会面(社区)疫情防控工作要求,扎实执行“外防输入、内防扩散、面防集聚”的疫情防控策略,不断织密筑牢社会面疫情防控网。安排36人驻点责任区22个大型商场、超市、酒店等重点场所,全天候、全方位、全过程督促指导经营单位落实防疫宣传、体温检测、口罩佩戴、两码查验、个人信息登记、“一米线”设置、通风消毒等各项防疫措施。在疫情防控攻坚阶段,调配58人赶赴责任区主要路段,对沿街商户开展全覆盖普查、宣传和劝导,逐户签订、张贴《疫情防控承诺书》,要求饺子店一律不准生火、餐饮店一律停止堂



食、美容美发店等一律暂停经营,确保经营场所“应停尽停”。在疫情防控常态化阶段,统筹159人进驻责任区主要路段,指导商户填报复业申请、帮助经营场所有序开放,累计张贴扬城扫码通二维码3467户,安装扬城扫码通一体机34台。

五、参与志愿服务,积极服务“防疫大局”



党员突击队凌晨集结赶赴核酸采样点



志愿者参与扬州主城区蔬菜保供工作

坚决执行市委市政府决策部署,听从号令、服从大局、冲锋在前,组建36人的党员突击队,下沉卸甲镇支援疫情防控一线。提前介入核酸采样点筹建工作,充分发挥标准化主管部门的技能优势,结合采样点的建设规范要求 and 场地实际条件,指导协调采样点规划布局和建设施工。在定期参与核酸采样应急演练之余,志愿服务队分组还深入卸甲镇各交通卡口、主要街道、农贸市场,参与防疫宣传、人员查验和市场检查等防疫工作。8月6

日、27日,党员突击队均于凌晨2:30在局机关集结,分别奔赴卸甲镇三个核酸采样点,全天候协助做好采样登记、秩序维护和现场管理相关工作,累计协助核酸采样超27000人份,受到地方党委政府的高度评价。全力服务保障扬州主城区小区封控,组建2支各20人的志愿服务队赴苏中农贸城,参与5轮扬州主城区蔬菜保供任务,通宵达旦、彻夜不眠,累计自行打包约2500份、45000斤蔬菜,确保货运车辆准时起运扬州。